
8. cvičeńı z MA — 15. a 16.4.2009
(paṕır s nápisem 7. cvičeńı neńı)

Funkce v́ıce proměnných

Limity a v̊ubec

1. Spočtěte následuj́ıćı limity
(a) lim

(x,y)→(0,2)

sin xy
x ,

(b) lim
(x,y)→(0,0)

x2−y2

x2+y2 ,

(c) lim
(x,y)→(0,0)

x
x+y .

2. Ve kterých bodech jsou následuj́ıćı funkce definovány? Spojité? Jsou omezené?
(a) 2xy

x2+y2 ,
(b) cos 1

xy ,
(c) 1

1−x2−y2 ,

(d) log
√
x2 + y2,

(e) 1
(x−y)2 ,

(f) sin xy
|x|+|y| .

Parciálńı derivace, totálńı diferenciál

3. Spočtěte parciálńı derivace (podle všech proměnných) funkćı
(a) x2 + 4xy3 + y5,
(b) xy2

,
(c) (1 + x)k(1 + y)`(1 + z)m,
(d) log(1 + x) log(1 + y),
(e) (1 + x)1+y.

4. Prověřte rovnost ∂2f
∂x∂y = ∂2f

∂y∂x pro
(a) f(x, y) = x2 + 4xy3 + y5,
(b) f(x, y) = xy2

.

5. Napǐste totálńı diferenciál (v (x, y) = (0, 0)) pro funkce
(a) (1 + x)k(1 + y)`(1 + z)m,
(b) log(1 + x) log(1 + y),
(c) (1 + x)1+y.

6. Vyč́ıslete přibližně
(a) 1.02 · 2.032,
(b) 1.02 · 2.032 · 0.983,
(c) 1.010.98,
(d) sin 31◦ tg 46◦,
(e) 1.023

4
√

0.97
√

1.01
.

Hledáńı extrémů

7. Nalezněte lokálńı/globálńı extrémy funkćı
(a) x2 + (y − 1)2,
(b) x2 − (y − 1)2,



(c) x3 + (y − 1)3,
(d) (x− y + 1)2,
(e) (x− y + 1)3,
(f) x4 + y4 − x2 − 2xy − y2,
(g) xy + 50

x + 20
y , x, y > 0,

(h) (x2 + y2)e−(x2+y2),
(i) ax+by+c√

x2+y2+1
(a2 + b2 + c2 6= 0),

(j) sinx+ sin y + sin z − sin(x+ y + z), pro x, y, z ∈ [0, π].


